

郑州一月四次城管打人 追责时现“临时工”群体

掌掴菜农事件相关责任人已被处分

“活着——昨天的此刻,76岁的菜农张会全,被执法城管揪了菜摊,连连扇脸。事后,他到处寻找打人者,只因想对他说一声:‘我赶着毛驴车走了8个小时,到郑州卖红薯,只为给家中瘫痪两年的大儿子挣点买药钱。’”《新周刊》杂志10日8点20分在其官方微博上发的这条图文互动消息在网络上“一石激起千层浪”。

这也是近一个月来,郑州市发生的第四起城管人员粗暴执法事件。网友们不禁质问:到底是谁给了城管出手打人的权力和底气?为什么总有城管“临时工”这样的群体存在?新华社“中国网事”记者对此进行了调查。

76岁菜农遭城管掌掴

张会全和陈桂香夫妇来自河南省中牟县郑庵镇贾庄村。据张会全回忆,11月8日中午12点左右,俩人赶着驴车从家中出发,当晚8点多来到郑州。在街头露宿一夜后,9日上午8点左右,夫妇俩来到建业路附近的一家菜市场门口,正准备卖菜时,忽然来了一辆执法车,紧接着从路边跑来一个城管,一边呵斥着让收摊,一边动手摔车上的红薯和萝卜。

“我不让他摔菜,他举起手来照着我的头就打。”张会全说,“我拉着他的衣服不放,他一边往回跑,一边扭过身来又打了我几巴掌,我的帽子都被打掉了,在地上滚了老远。”

事后,张会全四处寻找打人者。他说,“我不想跟执法队员有啥过节,就想给他说说俺家里的情况,让他理解。谁家没个难处,我们来郑州只是想卖个好价钱,多挣点钱,让瘫痪的儿子少受点罪。”

“为了给文忠(老人大儿子)看病,我们已欠了一两万的外债,父母都七八十岁了,还天天在外奔波靠种菜给我们凑点药费,被人打后,我们的心里难受得很。”儿媳刘记英说,老人回家后哭着提起了被打的事情。

“愤怒加难过!打人者难道自己没有父母吗!!!我们的城市需要规划,我们的城市需要管理,但城市不需要暴力执法。”影视演员姚晨在个人微博上转发了张会全老人被打的新闻报

道链接后评论道。

粗暴执法都是“临时工”惹的祸?

记者了解到,76岁的张会全被打,已是郑州市近一个月内发生的第四起城管人员粗暴执法事件。

早在10月8日,郑州市嵩山路办事处执法中队在清理路边摊贩过程中,几名执法人员带刀执法,并将一名试图劝架的小区保安打伤,事后遭群众围堵。

10月16日凌晨,郑州市民、腿脚有残疾的李付俊被人强行塞上一辆小型厢货车,随后被扔到市郊的樱桃沟,其位于市内的一处铁皮房遭淮河路办事处执法中队强行拆除。

10月20日,郑州市五里堡办事处执法中队在清理占道经营时,将一对卖鸡蛋灌饼的小贩夫妇打伤,引发围观市民不满,将3辆行政执法车掀翻。

短期内接连发生的粗暴执法事件,再次把城管这一特殊的群体推到风口浪尖。“到底是谁给了城管出手打人的底气?”郑州市民于先生的话道出了很多网民的心声。

记者注意到,一个名为城管“临时工”的群体正若隐若现:针对李付俊被扔荒郊、强制拆房一事,郑州市淮河路办事处执法中队负责人表示,当晚执法的4名工作人员是办事处市政科的临时工,已被辞退,并随时接受调查。

在张会全被打事发地所在



11月11日,张会全(右)和老伴在向记者讲述事发经过。

新华社记者 张兴军 摄

的未来路办事处,党工委副书记李涛介绍,事发时办事处执法人员都在开会,相关执法车也没有出去,更不可能打人。未来路办事处执法中队副队长张士朝说,目前办事处和物业联合管理违章占道,辖区金水路以南属于众邦物业公司。众邦物业公司的樊经理承认,事发现场有4名物业公司的工作人员。

郑州市二七区一位城管人员私下告诉记者,办事处与物业公司联合执法,是金水区在城市管理方面进行的一项探索,目前郑州市的其他各区也在借鉴学习,可以说全市各办事处城管科下面都有类似的“临时工”。

“这些人大多没有经过培训,更没有执法证,在执法过程中往往随意性比较大,方式简单,近期发生的几起粗暴执法事件多与此有关。”这名城管说。

掌掴菜农事件引起郑州市委、市政府高度重视。13日晚,经金水区委、区政府研究,做出进一步处理决定:对金水区城市管理执法局分管副局长顾吉安、未来路街道办事处党工委委员任景刚停止职务,接受市、区两级纪检监察部门进一步调查。

另据了解,12日,未来路派出

所经对打人者张国选(郑州市众邦物业服务有限公司工作人员)调查取证后,决定依法对其行政拘留10日,并处以500元罚款。

管城管的人最应该反思

“怎么就没人管管那些所谓的城管?”“为什么每次都是几个临时工或编外人员做的,辞退他们就能解决问题吗?”“什么时候才有真正意义上的城管?”网友认为,不能把板子打到“临时工”身上,真正应该反思的是城管的管理者。

在张会全被打事件调查中,郑州市二七区另一位不愿透露姓名的城管人员告诉记者,办事处与物业公司联合执法,“表面上看是为了解决执法人员手紧张的问题,但另一方面,利用物业人员参与执法,一旦出了问题,相关职能部门也容易推脱责任。某种程度上说,后者才是这一模式比较流行的主要原因。”

郑州大学社会学教授纪尚德认为,“和计划经济时代相比,现在的城市人员流动增加,市场也倍加活跃,但管理方式却没有明显改进,由此导致矛盾增多。”

新华社“中国网事”记者 张兴军 李鹏 许雪毅

29名中国船员被海盗劫持

新华社北京11月13日电(记者林红梅)一艘巴拿马籍货船12日夜在阿拉伯海域被海盗劫持,船上29名船员全部是中国人。事发海域不在中国海军的护航区域内。

据中国海上搜救中心有关负责人13日介绍,12日23时26分,中国海上搜救中心接宁波波源船舶管理有限公司报告,巴拿马籍“YUAN XI-ANG”货轮在印度洋北部的阿拉伯海被海盗劫持,船上29名船员全部是中国人。海盗告知船公司,被劫持船正驶往索马里方向。

这位负责人说,目前,已无法与船东取得联系。交通运输部正按预案会同中国有关部门、协调反海盗国际组织和有关国家全力开展营救工作。

他强调说,由于事发海域并非以往索马里海盗活动的区域,交通运输部已发布通知,提醒在阿拉伯海域航行的船舶注意防范海盗。

货车与三轮汽车相撞造成16人死亡

新华社济南11月13日电(记者袁军宝 王志)据山东省莘县县委13日最新通报,11日发生在省道S333线莘县段郑庄桥上的大货车与三轮汽车相撞事故,目前已先后造成16人死亡、6人受伤。

11日19时左右,一辆装运石子的大货车与一辆三轮汽车在省道S333线莘县段郑庄桥上相撞,当时三轮汽车上载有22人。事故造成三轮汽车上的2人当场死亡,2人在送往医院途中死亡,另外12人在抢救过程中陆续死亡。

截至13日12时,6名伤者中,4人已经从莘县当地医院转往医疗条件较好的聊城市人民医院进行救治,2名病情较轻的伤者留在莘县当地医院治疗,目前伤者病情较为稳定。

据介绍,发生事故的大货车司机逃逸,目前公安部门正在缉捕中。交警部门已提取了在事故中死亡的三轮汽车司机的血液样本,查验是否为酒后驾驶。事故的具体责任正在进一步认定当中。

百年清华学堂失火 木结构基本被烧毁

昨天凌晨2时,微博上的一条消息牵动了所有人的心:为了迎接明年的百年校庆,修缮中的清华大学百年建筑、学校标志性建筑之一——清华学堂,于凌晨1时01分发生火灾。经308名消防官兵两个多小时的全力扑救,凌晨3点多,大火终于被扑灭。目前起火原因正在调查,事故损失也在统计中。

昨天上午,记者在清华园内看到,起火的清华学堂已经连夜搭起了一层新的围挡,学堂东面的尖顶已经被烧光,透过东侧围挡能看见里面被烧得空空如也。据现场保安说,学堂大约三分之一已经被烧没了。清华学堂是全国重点文物保护单位,里面是木制结构。

据现场保安介绍,前天夜里1时火就烧起来了,最先起火的是学堂的东北侧,由于学堂里面是木制结构,前夜风又大,大火很快烧到了东侧。借助着风势,火迅速往西面蔓延。看到火光,几乎校内所有的保安都赶到了现场,不少保安举着灭火器冲进去灭火,但火越来越大,保安只能撤离。

昨晨3点多大火被彻底扑灭。经初步勘查,过火面积达800平方米左右,但未造成人员伤亡。此次火灾没有对建筑主体结构造成影响。目前,火灾损失情况正在迅速统计中。

综合

“80后”拟任副处级干部引热议

当地回应:选拔按程序进行,体现多中选好,好中选优

11日,海南某论坛上相继出现《儋州现28岁财政局副局长:比临高“85副局长”官大一级》及《儋州罕见:28岁财政局副局长!》等帖文,称现年28岁的三亚市财政预算科科长罗炜阳,被推荐担任儋州市财政局副局长(副处级),一时引来不少网友议论。

这位“80后”是怎么被选任为副处级别的儋州市财政局副局长一职的?昨天下午,记者就此专门采访了儋州市委组织部相关负责人。

网上热议80后“副处”局长

帖文是一位名为“儋州大马”的网友发的,内容很简单:“罗炜阳,男,1982年6月出生,山东济南人,汉族,全日制研究生学历,管理学硕士学位,2006年7月

参加工作,2002年3月加入中国共产党。曾任三亚市财政预算科科长。现任三亚市财政预算科科长主任科员,拟推荐担任儋州市财政局副局长(副处级)。”

帖文没有评论,事实上就是把罗本人的简历及担任的职务列出来而已,比较吸引眼球的是在标题里将这位儋州“80后”副局长与临高“85副局长”相比较,称前者比后者官大一级。不过这位网友弄错了,儋州“80后”副局长比临高“85副局长”的级别可是高两级,前者是副处级,后者只是副科级。

帖文发出来后,一时引来不少网友围观。各种说法都有。网友“千里传情”说,“希望能多给儋州百姓办好事办实事,为建设西部中心城市尽责!”

网友“慕容公子”表示支持干部年轻化的做法,“不用总是

猜疑年轻人!”

工作4年多获正科待遇

记者在采访中了解到,有关罗炜阳的任职公示是在11月10日公布的,除了在儋州政务网外,还在儋州市直机关办公大楼一楼大厅公告栏进行书面公示。

在公示里,记者看到,罗炜阳1982年6月出生,2006年7月参加工作。工作4年多,就任主任科员即正科级干部。这也是引起网友关注的地方。

为什么罗炜阳工作仅4年多就已获得正科待遇?据了解,罗炜阳是三亚市引进的人才,根据该市有关人才引进规定,拥有研究生学历的罗炜阳在试用期后即直接获得正科待遇。

部门回应:选拔按程序走

对于网上热议28岁副局长

一事,昨天下午,记者到儋州市委组织部采访,该部干部管理科科长邹秀灵向记者介绍了整个选拔处级干部经过。

儋州市根据当地岗位要求及相关文件要求,于今年7月5日在有关媒体发布儋州市面向全国竞争性选拔处级领导干部公告,在全国公开选拔处级干部。

“罗炜阳在此次公开选拔中表现优秀,笔试面试都是第一名,”邹秀灵说,“他在浙江大学读的就是会计学,研究生读的也是会计专业,取得了管理学硕士学位,毕业后工作的单位又是财政部门,专业功底扎实,理论水平较高,综合各方面,认为罗炜阳综合素质高,工作能力强,人岗相宜,最终予以任用。罗炜阳的任用符合干部任用条例规定,体现了多中选好,好中选优。”

综合